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Vasárnapi gondolatok 
2023. 11. 26. 

„Krisztus király” vasárnapja 
 

Jézus egyértelművé tette: „… az Emberfia nem azért jött, hogy szolgáljanak 
neki, hanem hogy ő szolgáljon…” (Mk 10,45). 

Aki szolgál, az pedig minden lehet, csak király nem. 
Egyházunk vezetői tehát „tévedést” hirdetnek. 

 
 

Olvasmány: Ez 34,11-12.15-17 
1Ezt mondja azért az Úr, az Isten: Nézzétek, magam gondoskodom 
nyájamról, és magam ügyelek rájuk. 12Amint a pásztor szemlét tart nyája 
fölött, amikor elszéledt juhai között van, én is szemlét tartok juhaim fölött, 
amelyek azon a napon szétszóródtak. Visszahozom őket mindenünnen, 
ahová a felhő és sötétség napján szétszóródtak.  
15Magam terelgetem majd juhaimat és magam telepítem le őket - mondja 
az Úr, az Isten. 16Megkeresem az elveszettet, visszaterelem az elszéledtet, 
bekötözöm a sérültet, ápolom a beteget, a kövér és egészséges fölött meg 
őrködöm. Az igazság szerint legeltetem őket. 17Ami meg titeket illet, 
juhaim - mondja az Úr, az Isten -, nézzétek, igazságot teszek a juhok 
között, a kosok és a bakok között.  

 
A JK1 írja: 

„Az isteneket és a királyokat már a régi időben is pásztoroknak nevezték. 
Ez volt a címe a sumeroknál Dumuzinak, az asszíroknál Marduknak. 
Hammurabi király is pásztornak mondta magát, aki nyája számára jó 
legelőről és itatóhelyről gondoskodik. A népéről gondoskodó uralkodó volt 
a királyideál Egyiptomban is. A Biblia is átvette ezt a képet…” 
(Nesze neked, sugalmazás…) 
 

Ezekiel próféta – a kb. 60 éves fogság idején – a deportáltak között fejtette ki 
tevékenységét.  
A prófétai szó szerint az Úr nem feledkezett el az általa (!) korábban 
megbüntetett (részben legyilkoltatott, részben fogságba vettetett) népéről, 
nyáját szerető pásztor módjára fog majd róla gondoskodni. 
Az utolsó vers igazságtevése rosszat sejtet, jobb ha nem olvassuk a következő 
sorokat. Nem a szerető Isten képének rajzát kapjuk. 
 
 
Lecke: 1Kor 15,20-26.28 

20De Krisztus feltámadt a halálból elsőként a halottak közül. 21Mivel egy 
ember idézte elő a halált, a halottak is egy ember révén támadnak 
fel. 22Amint ugyanis Ádámban mindenki meghal, úgy Krisztusban 
mindenki életre is kel. 23Mindenki, amikor sorra kerül: először Krisztus, 
majd az ő eljövetelekor mindnyájan, akik Krisztushoz tartoznak. 24Azután 
következik a vég, amikor is (Krisztus) átadja az Istennek, az Atyának az 

                                                 
1 Jubileumi Kommentár. A Szentírás magyarázata II. Kálvin Kiadó, Bp., 1998, 825 
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uralmat, miután minden felsőbbséget, hatalmat és erőt 
megsemmisített. 25Addig kell ugyanis uralkodnia, amíg ellenségeit mind 
lába alá nem veti. 26Utolsó ellenségként a halál semmisül meg, hiszen 
"mindent lába alá vetett".  
28S ha majd minden alá lesz neki vetve, maga a Fiú is aláveti magát annak, 
aki mindent alávetett neki, hogy Isten legyen minden mindenben.  

 
 
Pál egyéni, teljesen önkényes elmélet részletezésébe fogott…  
Nem Jézus támadt föl először a halottak közül. Pl. Illés csodáját (1Kir 17,17-24), 
Elizeus csodáját (2Kir 4,18-37) a hithű zsidók – így Pál, vagyis a korábbi Saul – 
a halálból való visszatérésnek tartották. Jézus hasonló tetteiről – érdeklődése 
híján – talán nem hallott. 
Pál szerint – ami persze egyezik az Ószövetség tanításával, de egyáltalán nem 
Jézuséval – Ádám bűne következtében van halál. S Jézus által van föltámadás.  
Jézusig a megholtak várakozó listán voltak, s ott is maradnak Jézus második 
eljöveteléig. Akkor mindenki sorra kerül a föltámadásban, illetve mégsem: csak 
a benne hívők. 
Ezután jön a vég: miután Jézus megsemmisíti (a Pál szerint) az Isten által 
rendelt fölöttes hatalmat (Róm 13,1), átadja Istennek az uralmat. Jézus ugyanis 
olyan lesz e második eljövetelekor, aki minden ellenségét lába alá veti. 
A 28. vers szerint Jézus csak alkirály, Isten az igazi. 
De akkor mi a helyzet Jézus istenségével? Az egyik isten aláveti magát a 
másiknak?  
Egyrészt zavaros, másrészt mintha az Ószövetséget olvasnánk. 
 
 
Evangélium: Mt 25,31-46 

Az utolsó ítélet 
31Amikor eljön dicsőségében az Emberfia és vele minden angyal, helyet 
foglal fönséges trónján. 32Elébe gyűlnek mind a nemzetek, ő pedig 
különválasztja őket egymástól, ahogy a pásztor különválasztja a juhokat a 
kosoktól. 33A juhokat jobbjára állítja, a kosokat pedig baljára. 34Aztán így 
szól a király a jobbján állókhoz: Jöjjetek, Atyám áldottai, vegyétek 
birtokba a világ kezdetétől nektek készített országot! 35Éhes voltam, és 
adtatok ennem. Szomjas voltam, és adtatok innom. Idegen voltam, és 
befogadtatok. 36Nem volt ruhám, és felruháztatok. Beteg voltam, és 
meglátogattatok. Börtönben voltam, és fölkerestetek. 37Erre megkérdezik 
az igazak: Uram, mikor láttunk éhesen, hogy enned adtunk volna, vagy 
szomjasan, hogy innod adtunk volna? 38Mikor láttunk idegenként, hogy 
befogadtunk volna? 39Mikor láttunk betegen vagy börtönben, hogy 
meglátogathattunk volna? 40A király így felel: Bizony mondom nektek, 
amit e legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem 
tettétek. 41Ezután a balján állókhoz is szól: Távozzatok színem elől, ti 
átkozottak, az örök tűzre, amely a sátánnak és angyalainak készült. 42Mert 
éhes voltam, s nem adtatok ennem. Szomjas voltam, s nem adtatok 
innom. 43Idegen voltam, s nem fogadtatok be. Nem volt ruhám, s nem 
ruháztatok fel. Beteg és fogoly voltam, s nem jöttetek el 
meglátogatni. 44Ekkor ezek is megkérdezik: Uram, mikor láttunk éhesen 
vagy szomjasan, idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy börtönben, s 
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nem voltunk szolgálatodra? 45Erre majd ezt feleli: Bizony mondom nektek, 
amit a legkisebbek valamelyikével nem tettetek, velem nem 
tettétek. 46Ezek örök büntetésre mennek, az igazak meg örök életre." 

 
Hogy Jézus ezt így nem mondta, afelől biztosak lehetünk. A leírás magja 
azonban jézusi. Hogy mit kell tennünk, mit nem szabad elmulasztanunk, 
annak fölsorolása – ha nem is teljes – hibátlan. Igen valószínű, hogy az 
Ószövetség szellemében fölnőtt és értetlen tanítványok (de még esélyesebb, 
hogy a szóbeli áthagyományozás x. lépcsőfokán állók) alig akartak hinni a 
fülüknek, és „kijavították” Jézust: az örök tűzre vetés, az örök büntetés csakis 
így kerülhetett ide. Hiszen ideig való bűnért örök büntetés még igazság szerint 
sem járhat, de a mindenkit ingyen megmenteni akaró Isten lényétől biztosan 
idegen. 
 
Ám ne menjünk el szótlanul a komoly – talán teljesíthetetlennek tűnő – 
elvárások mellett! Bizony, naponta birkózhatunk e feladatokkal. Pl. mikor 
látogattunk legutóbb beteget? Pedig a felsoroltak közül ez a legkönnyebb. 
 
Érdekes Gromon meglátása:2 

Lehetséges, hogy Jézus feltételezett példabeszédében csak az étel-ital-
szállás adása volt benne, s ezt aztán kibővítették az irgalmasság más 
cselekedeteivel. Mindenesetre valószínű, hogy a betegek meglátogatása 
helyett Jézus azok kezeléséről/gyógyításáról beszélt volna (vö. Mt 10,8; Lk 
10,9), a börtönben lévők meglátogatása helyett pedig azok 
kiszabadításáról (vö. Lk 4,18). 
Mindenesetre ez a két vers tartalmazza a történet egyik üzenetét, 
amelynek két oldala van: a) Az Isten által elvárt helyes emberi magatartás 
a „kicsik”, a társadalom peremére szorultak, az elesettek támogatása, 
szolgálata (vö. 44. v.). b) Ennek a magatartásnak a gyakorlása biztosítja az 
ember bejutását Isten országába (ha Jézus feltételezett eredeti 
példabeszédére gondolunk), ill. az örök üdvösségre (ha Máté beállítását 
vesszük figyelembe; ez utóbbi azonban összhangban van a „hűtlen 
sáfárról” szóló példázat jézusi tanulságával, ld. Lk 16,9). 
 

 
És itt kell visszatérnem a vasárnap teljességgel szerencsétlen elnevezésére.  
Jézusnak egészséges öntudata volt; tisztán látta szerepének rendkívüliségét. 
Mint zsidó ember, nagyon is tisztában volt honfitársai váradalmaival, akik 
politikai messiást, egy új Dávidot vártak, aki kiveri a pogány, hódító rómaiakat 
és helyreállítja Izrael valamikori nagyságát. Hiszen az Ószövetség prófétái ezt 
(is) ígérték. Jézustól azonban semmi sem állt távolabb, mint az erőszakos 
„rendteremtés”, a kardos király szerepe. Ezért tartózkodott a Messiás-
elnevezés kategorikus kijelentésétől; tanítványaival magát csak töredékesen 
tudván megértetni, olykor – szerepét jobban megmagyarázni már nem tudván 
– rájuk hagyta e szót.  
Király sosem akart lenni, az ilyen kísérletek/kísértések elől mindig kitért; 
hangsúlyozta: nem uralkodni, hanem szolgálni jött. Cselekedetei ezt 
egyértelművé tették.  

                                                 
2 Gromon András: Jézus evangéliuma Máté tolmácsolásában. Elpídia Kiadó, Bp., 2013. 251-252. 
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Parúzia: Jézus második eljövetele. A legkoraibb keresztények jórészt zsidók 

voltak; vallási neveltetésüknél fogva szemléletükben továbbvitték az 
apokaliptika iránti fogékonyságukat, így tett a Máté-evangélium szerzője 
is, aki zsidó-keresztényeknek szánta munkáját. Egész evangéliumán 
végigvonul a Jézus hitelességének ószövetségi hivatkozások általi 
igazolása. Természetes hát, hogy éppen ebben az evangéliumban kap 
legnagyobb hangsúlyt a parúzia hirdetése. Eszerint a világ végén Jézus 
ismét megjelenik, de már megdicsőült formában, és ítéletet tart az 
emberiség fölött. 

 
Ha már Teremtőnk agytartalommal is ellátott, ideje most használnunk, 
mégpedig a legfontosabbra: Őróla és küldöttéről gondolkodni.  
Jézus földi életében azt hirdette, hogy az Atya mindenkit magához akar 
vonni, minden bűnösnek ingyen meg akar bocsátani. Jézus 
elutasította a bírói szerepet (Lk 12,13-14), és szolgaként viselkedett 
tanítványaival (J 13,4-10) . 
Ám úgy látszik, Jézus az Atya közelében hátrányára változott: már 
trónusra ül, ítélkezik, sokakat az örök kárhozatra küld. S az Atya mindezt 
tűri, sőt: Jézus az Ő nevében teszi mindezt. 
Ezekből mintha ez következne: 

 Jézus egyéni érdeke szerint cselekedett: rövid földi életében szolga 
volt; méghozzá tulajdonképpen egy hazug – önmagát Istennek 
nevező – Úr szolgálatában, hogy aztán jutalmul, urának 
helytartójaként, trónján ülve, örökre élet-halál ura lehessen. 

 Ez az Isten nem tiszta eszközökkel dolgozik, nem a szeretet vezérli; 
megfelel az Ószövetség általános istenképének. 

Kérdés: józan ésszel hihetünk-e mindebben? 
 
Azt pedig újólag mondom: hogy a földi szolga-Jézus az Atyához kerülve – 
hátrányára változva – addigi énjének hátat fordítva hatalmaskodjon, ez 
elképzelhetetlen. 

Tehát: a Krisztus király mint fogalom – egyházunk Ószövetségbe 
visszacsúszásának, Jézus tanítása még ma is alapvető félreértésének  
szomorú bizonyítéka. 

 
 
 

Istenünk! 
Kérünk, a fönti tévtanítások ellenére sikerüljön tisztán látnunk Téged!  

Kérünk Istenünk, világosítsd meg egyházunk vezetőit, hogy lelkünk rombolására alkalmas 
szövegek helyett a jövőben annak építésére szolgálókat állítson elénk. 

 


